
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 295 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 19 

заданий. Часть 1 содержит 12 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развёрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведённому ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
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Часть 1 

 

 

 

 

 
 

 

1. В четырехугольник ABCD вписана 

окружность, 10, 16.AB CD   Найдите 

периметр четырехугольника. 
 

 

 

 

 

2. На координатной плоскости 

изображены векторы ,a  b  и c  с 

целочисленными координатами. Найдите 

длину вектора .a b c   

 

 
3. Во сколько раз уменьшится объем конуса, если его высоту 

уменьшить в 3 раза, а радиус основания останется прежним? 

 

 

4. При производстве в среднем на каждые 2982 исправных 

насоса приходится 18 неисправных. Найдите вероятность того, 

что случайно выбранный насос окажется неисправным. 

 
5. В коробке 6 синих, 10 красных и 9 зелёных фломастеров. 

Случайным образом выбирают два фломастера. Какова 

вероятность того, что окажутся выбраны один синий и один 

красный фломастер? 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 



6. Найдите корень уравнения    1

8

log 13 2.x  
 

 

 

7. Найдите    tg ,    если 
5

sin
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8. На рисунке изображён 

график  y f x  производной 

функции  f x  и восемь точек на 

оси абсцисс:  
1 2 3 8
, , , . . . ,x x x x. В 

скольких из этих точек функция 

 f x  убывает? 

 

 

 

 

 

9. Для получения на экране увеличенного изображения 

лампочки в лаборатории используется собирающая линза с 

главным фокусным расстоянием 30f   см. Расстояние d1 от 

линзы до лампочки может изменяться в пределах от 30 до 50 см, а 

расстояние d2 от линзы до экрана — в пределах от 150 до 180 см. 

Изображение на экране будет четким, если выполнено 

соотношение 

1 2

1 1 1

d d f
  . Укажите, на каком наименьшем 

расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы ее 

изображение на экране было четким. Ответ выразите в 

сантиметрах. 
 

10. Из пункта A в пункт B одновременно выехали два 

автомобиля. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. 

Второй проехал первую половину пути со скоростью, меньшей 

скорости первого на 13 км/ч, а вторую половину пути — со 

скоростью 78 км/ч, в результате чего прибыл в пункт В 

одновременно с первым автомобилем. Найдите скорость первого 

автомобиля, если известно, что она больше 48 км/ч. Ответ дайте в 

км/ч. 
 

 

11. На рисунке изображены 

графики функций  
k

f x
x

  и 

  ,g x a x b    которые 

пересекаются в точках  A и B. 

Найдите абсциссу точки B. 

 

 

 

 

12. Найдите наибольшее значение функции    

 
5

ln 5 5y x x      на отрезке    4,5; 0  

 

 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 



Часть 2 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 

   2

8 8
3log sin 5log sin 2 0x x    

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
7π

; 2π
2

 
  
 

. 

 

14. На ребре AB правильной четырёхугольной пирамиды 

SABCD с основанием ABCD отмечена точка Q, причём 

AQ : QB = 1 : 2. Точка P — середина ребра AS. 

а) Докажите, что плоскость DPQ перпендикулярна 

плоскости основания пирамиды. 

б) Найдите площадь сечения DPQ, если площадь сечения 

DSB равна 6. 

 

15. Решите неравенство: 
1
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16. В июле 2017 года планируется взять кредит в банке на 

три года в размере S млн руб., где S—целое число. Условия 

его возврата таковы: 

• каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с 

концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

одним платежом часть долга; 

• в июле каждого года долг должен составлять часть кредита 

в соответствии со следующей таблицей. 

 
Найдите наименьшее S, при котором каждая из выплат будет 

больше 5 млн рублей. 

17. В равнобедренной трапеции ABCD меньшее основание 

BC равно боковой стороне. На плоскости выбрали точку E такую, 

что прямая BE перпендикулярна прямой AD, а прямая CE 

перпендикулярна прямой BD. 

а) Докажите, что .AEB ADB     

б) Найдите площадь трапеции ABCD, если AB = 32, 

3
cos .

4
AEB   

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых система уравнений 

 
22

5,

2 5 4

y a x

x y a

   


   

 

имеет ровно три различных решения. 
 

19. Есть контейнеры массой 7 тонн и 2 тонны и корабли 

грузоподъёмностью 10 тонн. 

a) Можно ли увезти за один раз 12 контейнеров массой 7 

тонн и 24 контейнера массой 2 тонны на 15 кораблях? 

б) Можно ли увезти за один раз 12 контейнеров массой 7 

тонн и 18 контейнеров массой 2 тонны на 13 кораблях? 

в) На каком наименьшем количестве кораблей можно увезти 

за один раз 12 контейнеров массой 7 тонн и 47 контейнеров по 2 

тонны?  

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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